

Саша Пишет

Сказка про войну, двух глупых королевичей и умных детей



0+

Саша

Саша Пишет
Сказка про большую войну,
про двух глупых королевичей
и про очень умных детей

*http://www.litres.ru/pages/biblio_book/?art=33391600
SelfPub; 2018*

Аннотация

Сказка о том, как умные дети смогли предотвратить большую войну, развязанную двумя глупыми королевичами. Автор иллюстрации для обложки Елена Баренбаум.

Саша Пишет

Сказка про большую войну, двух глупых королевичей и умных детей.

Где-то ни далеко ни близко, в некотором царстве-государстве, которое стоит себе тихонечко на белом свете, на берегу озера у высокой горы за бескрайним полем, произошла весьма поучительная история.

У одного короля-государя в один день, в один час, да в одну минуту родились два сына. И были они похожи друг на друга, как два рукава одной рубашки, как два крылышка одной пчелы, как две ручки одной кастрюли. Словом, появились на свет очень славные и прехорошенькие близнецы, которых даже родители не всегда могли отличить их друг от друга. Но король и королева не сильно переживали по этому поводу, они любили своих малышей абсолютно одинаково.

Чем старше становились братья, тем больше появлялось в них различий. Один любил спать на правом боку, а другой на левом. Один ковырялся в носу левым пальцем, а другой правым. И даже в тронный зал каждый из братьев входил через свою сторону. Перед одним слуги открывали правую створку двери, а перед другим – левую. Так жили они да поживали, росли, не тужили, на жизнь не сетовали.

Пришло время, король с королевой состарились, и, как заведено в сказочных королевствах, умерли счастливо и в один день, оставив сыновьям свое маленькое королевство на берегу озера у высокой горы за бескрайним полем.

Перед самой своей смертью, буквально за денек до ее прихода, король поручил сыновьям серьезное дело, позвал их к себе и повелел:

– Живите в мире да согласии, берегите страну нашу да не ругайтесь, не ссорьтесь понапрасну. Ведь братья вы равные, нет из вас двоих брата старшего и нет младшего, а значит, завещаю я вам править нашим царством-государством вдвоем. Один брат пусть заберет себе правый берег озера и зовется Королем-правым, а второй брат пусть берет берег левый и зовется Королем-левым. Так и правьте, ссор да беды не ищите, народ свой любите и не обижайте.

День настал, простились братья с королем да с королевой и начали управлять государством каждый со своего берега: один – с правого, другой – с левого.

И так все хорошо да складно у них в первые дни получалось. Сады цвели, птицы щебетали, народ радовался, а братья, каждый на своем берегу озера в своем замке, стояли да

друг другу ручкой помахивали.

Но вот, в один прекрасный день, не стовариваясь, отправили братья друг другу письма с гонцами. Те бежали что есть мочи по берегу озера через бескрайнее поле и столкнулись посередине пути, чуть друг друга с ног не посшибали.

Минута в минуту получили король-левый и король-правый письма, развернули их и прочитали.

И писал король-левый королю-правому, что ходят, мол, правостранцы на левый берег в гости да на правую сторону пуговицы застегивают, да правой рукой документы подписывают, да правым глазом подмигивают, да еще и по правой стороне улицы гуляют, людей с ног да с толку сбивают.

И писал король-правый королю-левому, что ходят левостранцы на правый берег в гости да в левой руке ложку держат, да левую руку при встрече протягивают, да левой рукой в дверь стучатся, да еще и по левой стороне улицы гуляют, людей с ног да с толку сбивают.

А в самом конце письма и тот и другой король грозился гостей в страну свою не впускать, если те хорошим манерам не обучатся да не начнут выполнять правил правильных, для королей каждой стороны понятных.

Король-правый велел соседям всё через правую сторону делать, а король-левый – через левую. И каждый свою правоту доказывал, на глупость порядков стороны другой намекая.

Так и рассорились короли на веки вечные, на годы долгие, на дни тревожные, на ночи бессонные.

Вот на том бы дело и закончить, ну поссорились, ну с кем не бывает, успокоиться бы им, да и забыть про нелепицу эту. Но уж больно упрямыми да гордыми были братья, а еще и короли. И начали они народы свои друг против друга настраивать, разные небылицы про соседей на площадях рассказывать. Мол, посмотрите какие простачки на берегу соседнем живут. Вроде на нас похожи, а как правильно себя вести, да по какой стороне улицы ходить, совсем и не знают. Тут уж и мудрецы мудреные начали книжки разные писать, про то, что одна сторона другой стороны сподручней. Тут и лекари ученые им вторить начали да болезни новые у соседей находить, то леводурость у кого-то обнаружат, то правоту-пость лечить присоветуют. А совсем скоро и вовсе всё разладилось. Мед да пряники соседи друг другу не отправляют, всё соседское, что с другого берега, в озеро повыбрасывали и соседей на свои берега пускать перестали. Одним словом, началась у народов вражда лютая да нелюбовь большая.

И тут почуяли братья страх им доселе неведомый. Стало им казаться, что что-то страшное соседи замышляют. И вышли они к народам своим, один к левому, а другой к правому, и объявили. Мол, что-то неладное на другом берегу творится и пора бы им всем к войне большой готовиться.

И вот, друг с другом не сговариваясь, принялись два королевства сабли точить да пушки делать. День и ночь напролет на том и на другом берегу шум да гам, да грохот. Позабыли все о делах насущных, знай себе, оружие мастерят, ни о чем другом не думают. Рожь не сеют, головы не стригут, одежду не шьют и книжки не читают. Обо всем забыли напрочь. Только от страха трясутся да друг друга подбадривают. Оно и понятно, ведь и с берега правого, и с берега левого всем слышно, как на другом берегу день и ночь соседи к войне готовятся. Что уж там говорить, так увлеклись, что даже про детишек своих забыли, которые знать не знали, понимать не понимали, ведать не ведали, что же такое вокруг в королевствах происходит да делается.

И гуляли детишки днями напролет в неубранных королевствах, и боялись мам и пап своих от дела важного отвлечь. И учебу-то они забросили, и грязью заросли, но не до детей совсем родителям было. Работали мамы да папы и приговаривали: «Главное, чтобы не было войны, войны главное, чтобы не было».

Вот и получалось: всё, что знали детишки, – это то, что уж очень боятся родители их какой-то войны да о войне этой только и говорят, да только о ней и думают.

Но время шло, всё кругом шумело и грохотало, и страху всё больше нагоняло, и не осталось ни у правых, ни у левых никаких сил войны бояться. И решили королевства в один день, в один час да в одну минуту эту самую войну сами и начать, чтобы раз и навсегда соседей своих нерадивых да несговорчивых наказать, как следует.

И вновь, не сговариваясь, отправили братья друг другу письма. И вновь бегут гонцы, что есть мочи, по берегу озера в соседние королевства через поле бескрайнее. И вновь столкнулись они посредине пути да чуть друг друга с ног не посшибали. И вновь королевичам минута в минуту письма те доставили.

И развернули король-левый и король-правый те письма золоченые да и прочитали: «Завтра в полдень быть войне и быть битве великой на бескрайнем поле за правду стороны нашей».

Вздохнули братья глубоко да выдохнули и народам своим правым да левым объявили, чтобы все взрослые жители королевства срочно все дела побросали да на войну собира-

лись. Покивали все головой, делать нечего, и пошли по домам за вещами да с детишками своими прощаться. Порыдали, поплакали, слезы платочками утерли и в путь дорогу отправились. Вот так и ушли все в поле бескрайнее. И остались на берегу левом да берегу правом одни только дети, ведь их на войну не взяли, так как детям малым воевать никак не положено, не доросли они еще до этого.

Погоревали детишки и те, что с берега левого, и те, что с берега правого, дома посидели, заскучали да на улицу гулять побежали. Собрались все на площади и друг друга спрашивают: «А что на войне на той делают?» Дети, что помоложе, на тех, что постарше, смотрят, в рот им заглядывают, а те, что постарше, щеки надувают да про войну рассказывают, мол, победят всех наши мамы да папы и завтра домой вернуться. И тут одна девочка, может на левом берегу, а может на правом, посмотрела на всех строгим взглядом, да и говорит: «А что если наших мам и пап победят, то не вернуться они домой, так получается? А если так, то будем мы одни здесь сидеть и некому нас будет любить да беречь, да холить, да лелеять».

Приздумались дети, а те, что помоложе, заплакали даже. А потом успокоились и решили, что надо мам и пап своих с войны забирать. А девочка, та самая, подумала и говорит: «Но ведь пока на войне мамы и папы с другого берега, наши

мамы и папы с войны не уйдут, если уходить, то всем вместе надо». И решили дети подняться на самую высокую башню и детям с другого берега предложить своих мам и пап тоже с войны забирать.

И как только забрались они на башню высокую, увидели, что дети с другого берега уже на своей самой высокой башне стоят и в ответ им руками машут. Да только вот озеро большое, как ни кричи, а не слышно ничего. И тут один мальчик, тот, что с другого берега, до дома своего сбегал, краски принес и большими буквами на стене башни написал: «Пойдемте наших мам и пап с войны забирать!» Обрадовались дети с другого берега и головой закивали, мол, согласные мы, прямо сейчас и пойдём.

Тут же собрались они все дружно и в поле бескрайнее за родителями своими поспешили.

Нелегко далась им дорога дальняя, но сил своих они не жалели, ведь торопились очень до начала войны на месте назначенном оказаться. И всю дорогу эту они друг с другом разговаривали, что за странная такая штука война и для чего на нее все ходят. И вообще, ведь если на нее не ходить, то и дел можно кучу переделать, и крестиком вышивать научиться, и на трубе играть, да и вообще, если никому на войну не ходить, то и не будет ее вовсе.

Так пролетели мимо час один, второй да третий. И вот уже раскинулось перед детьми поле бескрайнее, по одну сторону которого королевич-правый со своим войском стоит, по другую королевич-левый свое войско собирает.

Обрадовались дети, что успели они до начала войны до поля добраться, и еще пуще обрадовались, когда детей с другого берега увидали. Кинулись они навстречу друг другу, обнялись и посередь поля перед родителями своими встали.

А родители им с двух сторон кричат: «Уходите отсюда! Не детское это дело войну воевать, маленькие вы еще, да и если случится с вами тут чего плохое, не простим мы себе этого и горевать будем!»

А дети им и отвечают: «А коли с вами чего случится, кто же нас любить да беречь будет?»

Задумались родители, но всё о своем продолжают: «Так ведь не можем мы любить да беречь вас, пока на нас соседи страх нагоняют. Вот победим их, тогда только вами заниматься и будем».

Не согласны дети: «Не хотим мы таких страшных родителей, которых соседи боятся, а хотим родителей, которых все любят, чтобы быть такими же как они!»

И взрослые не уступают: «Ну хорошо, вот выиграем войну и заставим мы соседей наших не бояться нас, а любить, что

есть мочи!»

А дети и тут нашлись, что ответить: «Экие вы странные! Это как так любить заставить?! Заставить можно только бояться! Не хотим мы таких страшных родителей, хотим наших, добрых!»

Вздохнули все взрослые, а ведь правду дети говорят: «Но что же нам теперь делать, ведь мы войну объявили, и если мы на нее не придем, то соседи наши нас победят и нас самих бояться заставят».

И тут из толпы детей вышла самая маленькая девочка, которая вспомнила, о чем они по дороге разговаривали, и своим звонким голосочком на все поле как закричала: «Так и не надо никому на эту войну ходить! Ведь если на нее никто не пойдет, то и войны никакой не будет!»

Закивали дети, и все наперебой закричали: «Да, да, а вместо того, чтобы на войну ходить да ругаться почем зря, можно крестиком вышивать научиться да на трубе играть, да порядок дома навести, да книжку хорошую прочесть, а то и написать! Давайте-ка никто на войну эту больше ходить не будет, а каждый будет своими делами дома заниматься!»

«А ведь и правда, ну ее эту войну, – закричали родители с двух сторон. – Давайте просто на нее не пойдем, а пойдем домой с нашими детьми, и будем их любить, учить да приме-

ром для них быть. Что у нас дел нет, кроме этой войны?! Да и вообще, кто эту войну придумал, для чего она нам нужна такая?»

И тут уж закричали королевичи: «Как это так, на войну не пойдете?! Ведь не хотят жить соседи по правилам нашим! Надо бы их за это проучить, растяп этаких!»

Посмотрели друг на друга люди с разных концов поля, оружие побросали, детишек своих обняли да и ответили королевичам своим: «Да и пусть все живут по своим правилам, у нас-то дома свои правила есть!»

Махнули дружно правыми да левыми руками на эту войну и по домам пошли.

А в поле остались стоять только два брата-королевича да так и принялись друг другу свою правоту доказывать. Говорят, так и стоят там до сих пор, старые уже совсем стали, а договориться никак не могут.

А народы их между тем помирились и стали одним большим и дружным королевством, в котором есть левши и правши, и всем им хорошо да спокойно живется, все друг друга любят, никто никого не боится. Так и живут они по сей день на берегу прекрасного озера у высокой горы за бескрайним

полям. И никто на войну не ходит и ни с кем воевать не собирается.